

**बिहार सांख्यिकी तंत्र विकास अभिकरण**  
**(योजना एवं विकास विभाग, बिहार, पटना)**

**A.S.V योग्यता परीक्षा 2013 हेतु आवश्यक सूचना**

“बिहार समग्र सांख्यिकी विकास योजना” अन्तर्गत स्थानीय स्तर पर भिन्न-भिन्न सांख्यिकी आकड़ों के संग्रहण के लिए बिहार के सभी ग्राम पंचायतों में मान्यता प्राप्त सांख्यिकी स्वयंसेवक (Accredited Statistical Volunteer) तैयार किये जाने हेतु अर्थ एवं सांख्यिकी निदेशालय के पत्रांक. फ. बी. यो -09/2010/355/पटना दिनांक 07-03-2012 के द्वारा आवेदन आमंत्रित किया गया था प्राप्त आवेदनों में प्रथम चरण में प्रशिक्षण एवं परीक्षा के आधार पर मान्यता प्राप्त स्वयंसेवक की सूची तैयार की गई है। पूर्व में प्राप्त आवेदनों में से मान्यता प्राप्त सांख्यिकी स्वयंसेवक की सूची में प्रविष्टि हेतु आहुत पात्रता परीक्षा में भाग लेने के लिए निम्न प्रकार आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं।

**पात्रता**

1. A.S.V के लिए 07.03.2012 को विज्ञापन द्वारा आमंत्रित आवेदकों की सूची से सौर्टलिस्ट कर लगभग डेढ़ लाख अभ्यर्थी, जिनका नाम मेधा सूची के वरीयता क्रमांक में है, का नाम निबंधन हेतु NIC के website <http://eservices.bih.nic.in> पर प्रकाशित किया जा रहा है, इस सूची से आवेदक मान्यता प्राप्त सांख्यिकी स्वयंसेवक पात्रता परीक्षा 2013 हेतु आवेदन देने के पात्र होंगे।

**आवेदन देने की प्रक्रिया**

2. उपर्युक्त मेधा सूची में वर्णित आवेदकों एवं पात्रता परीक्षा में भाग लेने को इच्छुक आवेदक अपना निबंधन NIC के website <http://eservices.bih.nic.in> के माध्यम से दिनांक 26 फरवरी से 15 मार्च-2013 तक अवश्य करा लें। यह निबंधन उनकी मान्यता प्राप्त करने की पात्रता की जाँचपरीक्षा 2013 में सम्मिलित होने के लिए मान्य होगा।

**प्रवेश पत्र**

3. निबंधनोपरांत आवेदक अपना प्रवेश पत्र दिनांक 16मार्च-2013 से NIC के website <http://eservices.bih.nic.in> के माध्यम से डाउनलोड कर सकेंगे।

**जाँच परीक्षा का आयोजन**

4. उनकी योग्यता की जाँचपरीक्षा का आयोजन निर्धारित परीक्षा केन्द्रों पर निर्धारित समयानुसार किया जायेगा परीक्षा का आयोजन जिला स्तर पर आयोजित होगा एवं संबंधित अभ्यर्थी के लिए परीक्षाकेन्द्र उनके जिला में ही होगा परीक्षा दिनांक 7 अप्रैल-2013 को निर्धारित की गई है। यह परीक्षा डेढ़ घंटे की होगी।
5. परीक्षा से संबंधित मार्ग-दर्शिका(जिससे प्रश्न पूछे जाएँगे) निदेशालय के बेवसाईट (<http://dse.bih.nic.in>) पर अवलोकन एवं मार्गदर्शन हेतु उपलब्ध है। जाँचपरीक्षा बेवसाईट (<http://dse.bih.nic.in>) पर दिये हुए मार्ग-दर्शिका के आधार पर होगा। परीक्षा से संबंधित प्रश्न पत्र के नमूना दिनांक 20 मार्च- 2013 के बाद बेवसाईट (<http://dse.bih.nic.in>) पर दी जायेगी। आवेदक ध्यान से पढ़ लें तथा मार्गदर्शिका का सांगोपांग अध्ययन कर लें।

## अन्यान्य

6. सूचित किया जाता है कि मान्यता प्राप्त सांख्यिकी स्वयंसेवक के प्रमाण पत्र के आधार पर कोई सरकारी सेवा या संविदा आधारित नियोजन का दावा नहीं किया जा सकेगा। चयनित मान्यता प्राप्त सांख्यिकी स्वयंसेवकसे आवश्यकतानुसार भविष्य में विभिन्न सांख्यिकी एवं अन्य कार्यों का निष्पादन, निर्धारित पारिश्रमिक के आधार पर कराया जा सकता है।
7. पंचायत स्तरीय, फसल-क्षेत्र-सर्वेक्षण एवं फसल कटनी प्रयोग-2012 के परीक्षा में उत्तीर्ण ASV को परीक्षा में सम्मिलित होने की आवश्यकता नहीं है। वे सिर्फ प्रशिक्षण में भाग लेंगे जिस की सूचना उन्हें बाद में दी जायेगी।



प्रोजेक्ट निदेशक,  
बिहार सांख्यिकी तंत्र विकास अभिकरण  
योजना एवं विकास विभाग,  
बिहार, पटना।